

e时代周刊 etimes

江苏省最专业的数码家电周刊

移动用户编写**100000**发送到**10658655**,即可免费获得本期**海量版e时代!**
(通信费、信息费均免)

2009年是3G业务发展元年

随着各大运营商3G网络建设的顺利进行,制约移动互联网的带宽瓶颈打通,未来3G业务必将不断丰富发展,进而改变人们的生活方式。临近岁末,一年之中有哪些最值得我们为之关注的3G热点?相信,随着运营商网络部署的日渐完整和国内外手机厂商的积极备战,中国3G市场也在急速升温。很明显,网络建设、3G终端中部分品牌的崛起等构成了大家最为关注的3G元年关键词。

3G元年

2009年IT年终盘点之3G

在酝酿中全面迎接3G时代

积累3G建网经验 网络建设成绩斐然

从今年1月7日正式发布牌照至今的300多天里,网络建设、设备市场规模成绩斐然。可以说,3G时代的开端就是从如火如荼的网络建设开始的。目前,全国3G网络建设呈现出全面开花的态势。中国电信的CDMA2000已覆盖包括全国342个地级城市、2055个县及县级市,以及东部沿海省市发达乡镇在内的6000多个乡镇。中国联通的WCDMA网络覆盖也达到285个城市,成为全球最大的WCDMA网络,同时,50个新城市的补盲也在紧张进行中。

特别值得一提的是,经过将近两年的努力,以中国移动主导的我国自主知识产权的TD-SCDMA(以下简称TD)网络建设成绩斐然,在结束二期TD网络建设后,已经实现覆盖全国55个城市,预计在年底TD三期结束后,将覆盖省内所有地级以上城市,南京、苏州、无锡、常州4个地区TD网络将覆盖到县城。更重要的是,TD已经形成了一条完善

的产业链,从设备、终端到测试的各个环节实力明显增强,足以支撑商用的诉求。

“大范围的3G网络建设,让三大运营商和国内通信设备提供商积累了丰富的3G建网经验,为其未来的全球化战略打下了良好的基础。”资深业内人士指出,3G时代,设备市场竞争的已经不是单纯的产品,甚至不是解决方案,而是服务。一位在网络建设一线打拼多年的设备厂商人员告诉记者,“运营商需要的是能在网络建设阶段紧密合作,保证设备按时到货、开通,在优化阶段能随时随地解决问题,并提供定制化服务的合作伙伴。”

而这样的需求恰恰体现了国内设备厂商的优势。据统计,在三大3G制式中,国产厂商设备市场占有率均达到75%以上。

3G终端有亮点 全线支持三大网络厂商受宠

随着国内3G网络的全面商用,3G手机自然也成为大家关注的对象。

据赛诺调查数据显示,今

年1至7月累计3G手机销售中,三星、LG、索爱分别以21.3%、20.3%和18.7%的市场占有率位列前三,酷派和中兴分别以12.6%和9.9%紧随其后。颇有意思的是,排名前两位的手机品牌都出自韩国,并且市场份额都在20%以上,风头强劲。通讯业资深人士指出,一个最明显的特点就是三星、LG始终坚持3种制式3G终端全线支持的战略,而其他手机厂商则取巧地把主要的精力投放在某一种3G制式终端市场。

对此,资深专家分析指出,中国3G市场是三个运营商的市场,综合考虑三大运营商和三种制式3G终端现状,手机厂商没有理由偏袒某一制式手机,或者是放弃某一制式手机,无论对于任何一家厂商而言,要实现品牌在3G时代的超越,就必须同时全线、全力支持三大运营商的三种制式。

展望未来: 解决3G终端才能爆发式增长

尽管2009年的3G终端存在一些新的亮点,但不得不提的是终端的支撑仍然是一个问

题。支持3G终端在国内早就已经开始销售,其历史可以追溯到没有3G之前,但是到目前为止,大量的用户还是在使用不支持3G的终端,更新终端成为发展3G用户的另外一个因素。而3G终端的丰富程度远没有2G那么多,运营商如何通过定制等策略来最大程度地推进这个环节,对于3G用户市场的爆发式增长是非常关键的。

“用户发展策略是3G用户爆发式增长的一个条件。”通信业专家指出,早期运营商在3G推进过程中,都将重点放到了移动互联网方面,所针对的用户范围不是广大的语音通信的用户,所以其用户基数受到了很大的限制。但我们还是应该强调,3G用户发展当中很重要的一点就是要充分利用3G所带来的更低语音通信成本的优势,如果3G是一个新鲜事物的同时,又具备更低的价格更高的质量,用户的爆发式增长就具备了最客观的基础,至于3G最为核心的增值服务内容需要在有了3G用户之后,再来推进,这才是一个理顺的思路。

快报记者 徐勇

e市快讯

江苏移动联合省总工会 共建“职工手机书屋”

中国移动江苏公司与江苏省总工会近日共同启动“职工手机书屋”,以提高职工素质、推动企业发展为出发点,“职工手机书屋”为全省1700万职工提供信息化便捷阅读平台。该平台的创建打破了职工书屋建设在空间、时间和内容上的限制,利用移动信息化手段,通过短信、彩信和WAP的承载方式,为广大职工提供时效性强、信息量大、内容丰富、成本低廉且方便快捷的手机阅读服务,阅读内容涵盖语言、文学、专业

书籍等各类图书。平台通过短信向职工发送最新书讯、好书内容摘要、新书及好书排行榜、行业资讯、最新热点活动等;发送最新书讯、最新活动、好书推荐、精品内容鉴赏等为主要内容的彩信;同时,职工按照提示回复短信,即可获得用彩信形式下发的整部书籍内容;开通WAP网站wap.jsbook.cn后,有工会专区、阅读内容、个人专区等版块,内容包括法律书籍、文学小说、外文、专业书籍、杂志、漫画、游戏等。快报记者 俞婷

英特尔酷睿i5,为设计行业加速

近日,国内首家专门从事儿童科技产业的苏州智童科技有限公司正式宣布,将一次性采购215片英特尔酷睿i5处理器,全面更新公司产品研发与设计部门的基础硬件设施,大幅度提高整个工作流程的效率。据介绍,英特尔酷睿i5处理器所带来的突破性性能,将加速图形渲染和处理的过程,将更多的运算时间转换为创意时间。

“作为一家提供软件产品的科技企业,智童科技在设计

方面有很大的需求,特别在工业设计、产品外观设计和内容设计等方面。”苏州智童科技有限公司总裁徐巍表示,采用英特尔酷睿i5处理器,可以将更多的运算时间转换为创意时间,提高创意制作质量的同时,也将缩短公司产品从研发设计到产品上市的时间。在智童科技设计工作室,完成1帧的动画渲染,基于英特尔酷睿i5处理器的电脑只需要3分钟,比此前的电脑要快2分钟。快报记者 徐勇

江苏省大学生“一字千金” 短信作品大赛7日开幕

12月7日下午,江苏省大学生“一字千金”短信作品大赛在南京大学揭开帷幕。据悉,此赛事已被列为“第七届江苏省大学生文化艺术节”的活动内容之一。共青团江苏省委副书记沈海斌在开幕式上说,江苏省大学生“一字千金”短信作品大赛旨在通过以比赛的形式,搭建一个短信文学创作平台,在丰富大学

生业余文化生活的同时,引领平民化、通俗化的网络信息文化向一个导向正确、主题健康的方向流动汇集,以此来净化手机短信环境,展示当代大学生的青春风采。目前,该活动获得了全省122所高校上百万大学生的关注和支持,本届大学生“一字千金”短信作品大奖赛将办成规模空前、影响深远的盛会。徐勇



在城市和乡村
在珠峰和西沙群岛
我都能打通电话
99.5%的覆盖率

中国移动5亿用户
18年专业移动通信运营经验
大网络才值得如此信任

江苏移动 搜索

网上营业厅: www.js.chinamobile.com
短信营业厅: 发送“10086”至10086
掌上营业厅: wap.js.chinamobile.com

中国移动支持客户至全球237个国家和地区漫游,与365个运营商开通国际及港澳台漫游业务。

客户在非漫游状态下,拨打12593拨打国际及港澳台长途话费最低可享受0.68元/分钟。

客户在国际漫游状态下(除港澳台外,所有开通国际漫游业务的国家,包括日本、韩国等自动漫游),使用“**139业务”,资费统一

为5.99元/分钟。拨打国内手机,请拨“**139*86*手机号码”,拨打国内固定电话,请拨“**139*86*区号*用户号码”。

优质服务,漫游轻松,资费更实惠。选择中国移动,就是选择安心。

便捷服务 满意100

客服热线: 10086 www.js.chinamobile.com

中国移动通信集团江苏有限公司